
 

第第第第 4444 回富士小校区防災訓練回富士小校区防災訓練回富士小校区防災訓練回富士小校区防災訓練    

参加者:294 人(小学生以下
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    アンケート集計結果アンケート集計結果アンケート集計結果アンケート集計結果(平成 27 年 2 月 8 日実施

小学生以下:47 人)  配布:247､ 回収:179 （回収率:72.5%

日実施) 

:72.5%） 
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＜ご意見・ご要望など＞＜ご意見・ご要望など＞＜ご意見・ご要望など＞＜ご意見・ご要望など＞    

・家具は倒さない！備え！！大事！！ ありがとうございました。 

・避難訓練のアナウンスが別の部屋にいて聞えなかった。 

・初めての参加でしたが、どれも大変ためになることばかりで参加して良かったです。 

・実際に色々と体験出来て大変良かったと思います。 

・色んな体験できすごく良かったです。非常食の試食あっても良かったのでは。 

・もう少し参加される様、声かけするようにしたらどうか？ 

・初めて参加してためになりました。 

・季節のいい時に実施してほしい。 

・豚汁などの大掛かりな炊出しがあったほうがいいと思います。初年度は少量ですぐになくなったので、 

300 食ぐらいは必要かも。 

・もう少しピリットした訓練にしてほしい。ダラダラしすぎて本番が心配です。 

・煙ハウス訓練で前の人が背中に赤いリュックを背負っていた。良く見えて背中に赤色は必要と感じた。 

・寒い中だったが参加して良かったと思います。もっと住人の方々が多く参加しなければならないと思う。 

・無事カードを玄関に出して町内全員で小学校に集まるが、その間不用心なのではないかと気に掛かります。 

・無事カードの掲載率が悪い。 

・出欠者をもう少し正確に確認してほしい。 

・参加者が少ないと意味が無いので広く案内を出すべき。 

 

・災害はいつ起こるか分からないので季節はバラバラの方がよい。 

・大変参考になりました。この様に多くの人が集まって訓練すると意識が高まるし、顔見知りも増えるため、

とても良いと思います。 

・大変良かったです。 

・勉強になりました。 

・宮城県で被災しました。訓練参加者が少なくて驚きました。ＡＥＤなど一度体験していてもいざとなると

恐怖で体が動かなくなります。三田は安全と言われますが、いつどこで災害にあうか分かりません（旅行

中、出張中など）。もっと関心をもち危機感を持って欲しいと思います。自己防衛、減災は重要です。 

・もう少し時間短縮でお願いします。周知をどうするか、回覧（配布）だけでなく前日に連絡網などの工夫

も必要かと思います。 

・ＡＥＤが勉強になりました。 肋骨が折れても助かる方が大事だと納得。 

・大変参考になりました。 

・消火器等購入するのはどこでしょうか？ 

 

・何でも経験。 

・小さい子供連れにとって長い話（ためにはなりますが）は間がもたない。体験を極力多くしてさっと終れ

る工夫が欲しい。 

体験するにも人により温度差がある。全員が興味をひく工夫を。説明の声が聞えにくかった。 

・煙ハウスで足元も見えない状態に驚きました。 姿勢を低くすることの大切さが解りました。 

・初めての参加でした。沢山項目があり時間が足りない項目（応急処置）がありました。 

今後、自宅の家具転倒防止をしてみようと思いました。 

・トイレの案内が不足（冬場は重要）。一時集合場所への移動とそこから富士小への移動が重なる場所があ

り、混乱してしまう。 

・夏場にやってほしい。参加して良かった。 

・体育館内での説明がほとんど聞き取れなかった。 

・避難行動については実践的に行うべき。 

・高齢者も自ら参加してほしい。 

・参加者の地域の防犯・防災？ 
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・ＡＥＤの説明は大人数でしたからマイクを使ったほうがよいと思う。聞えにくかったです。 

・訓練はとんど焼きの時にしてほしい。 実物の火を消すことも体験できると思うから。 

・ＡＥＤの説明は簡単すぎて実際的でない。以前に他でやったことが有るがもっと詳細に教えてくれた。 

胸骨圧迫の手技しか役に立たない様に感じた。 

 

・大変役に立ちました。 ありがとうございます。 

・色んな季節にした方がよい。 

・役員に当たっている人が強制的に参加している状況なので、各戸から１名でも参加してもらえるように改

善できたら良いのでは。 毎回参加する顔ぶれが決まっている。 

・訓練は数年に一度で良い。 

 

・各班の訓練項目ごとの時間を掲示してもらえたらと思いました。 講話までの時間があり過ぎて帰りたく

なった。 

・役に立つことばかりでしたが、説明の流れが分かりづらくウロウロしました。 最後に講話があることを

事前に伝えておいて欲しかったです。 

・もう少し皆が行動を敏速にすれば良いと思う。誘導者は札を上に揚げて次の場所へ誘導して欲しい。でな

いと次どこに行って良いか迷ってしまう。 

・大変役立って良かったです。 ありがとうございました。 

 

・武庫が丘の防災関係者として参加させてもらいました。地区の防災訓練に役立てていきたいです。 

 

＜考察＞＜考察＞＜考察＞＜考察＞    

・参加者の内、家族（２人以上）での参加が２５％強もあるのは、良いことだと思います。 

・災害に対する備えは、食料・飲料水、消火器、家具転倒防止など低い状況であり、更なる啓蒙が必要と考

えます。 

・火災警報器の設置は義務化されているにも関わらず、まだ２６％が備えていないのは憂慮すべき状況と考

えます。 

・家族での連絡先・連絡方法の話し合い、伝言ダイヤル、ひょうご防災ネットも更なる啓蒙が必要と考えま

す。 

・訓練に対する評価は、いずれも７０％以上の方から高評価が得られたので、良かったです。 

・訓練の実施時期については、冬以外（春・秋）の希望者が多いことが分かりました。 

・訓練の継続については、７３％もの方から継続希望があり、訓練が支持されていることが伺えます。 

・参加者からは、訓練の運営に関するご意見ご要望もあり、今後の参考になります。また、非常に防災意識

の高い方もおられて心強く感じています。 

 

以上 


